

Вторник
31
АВГУСТА
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 52(149)
цена номера
20 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику **ТОЛБУХИНУ**

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня 30 августа овладели городом **Таганрог**.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города **Таганрога** отличились кубанские казаки — кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта **Кириченко**, танкисты — сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск **Танасчишина**, войска генерал-лейтенанта **Цветаева**, генерал-лейтенанта **Захарова**, генерал-лейтенанта **Герасименно**, генерал-лейтенанта **Хоменно** и летчики генерал-лейтенанта авиации **Хрюнина**.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города **Таганрога** присвоить наименование «таганрогских»:

130-й стрелковой дивизии,

416-й стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев, и впредь именовать эти дивизии:

130-я Таганрогская стрелковая дивизия,

416-я Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом сегодня 30 августа в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город **Таганрог**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города **Таганрога** и в первую очередь:

130-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника **Сычева**,

416-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника **Сызранова**,

15-й механизированной бригаде майора **Татинова**,

6-й гвардейской танковой бригаде подполковника **Жиднова**,

32-й гвардейской танковой бригаде полковника **Гриневич**,

4-й механизированной бригаде подполковника **Епаншина**,

9-й гвардейской кубанской кавалерийской дивизии генерал-майора **Тутаринова**,

30-й кавалерийской дивизии генерал-майора **Головского**,

31-му гвардейскому стрелковому корпусу генерал-майора **Утвенно**,

Гвардейским пулемётно-артиллерийским батальонам 1-го укрепленного района полковника **Сансеева**,

2-й гвардейской артиллерийской дивизии полковника **Аленсеева**,

236-й истребительной авиационной дивизии полковника **Кудряшева**,

270-й бомбардировочной авиационной дивизии полковника **Чучева**,

9-му гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника **Морозова**,

31-му гвардейскому истребительному авиационному полку майора **Еремина**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

30 августа 1943 года.

В честь освобождения Таганрога
добьемся новых рекордов

На многих предприятиях нашего района в ночь на сегодня прошёл многолюдный митинг, посвящённый замечательной победе доблестной Красной Армии, разгромившей таганрогскую группировку немецко-фашистских войск и овладевшей городом Таганрогом. Выступавшие с патристическими речами на митингах т. Комаров, Матвеев, Поляков,

Кудлай (трест Богословуголь) и многие другие взяли на себя обязательство своим стахановским трудом ещё лучше помогать Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков. Сегодня стахановец т. Тупикин встал на сталинскую вахту, обязавшись перекрыть установленный т. Паадратовым рекорд производительности и дать 1500 тонн угля за смену.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 30 августа

Войска Южного фронта, в результате ожесточенных боев, разгромили таганрогскую группировку немцев и 30 августа овладели городом **Таганрог**.

Нашими войсками занято свыше 150 населённых пунктов и в том числе районные центры **Анастасиевна**, **Федоровка**, крупные узлы сопротивления **Понровское**, **Троицкое**, **Самбен**, **Вареновка**, **Николаевна**, **Носово**, **Ломанино**, **Весело-Вознесенское**, а также железнодорожная станция **Кутейниково**. Таким образом Ростовская область полностью освобождена от немецких захватчиков. Остатки частей разгромленной таганрогской группировки противника окружены нашими войсками и уничтожаются. Наши войска, наступающие южнее Брянска, продвинулись вперёд от 10 до 20 километров и заняли свыше 50 населённых пунктов.

В районе западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли несколько населённых пунктов.

В течение 29 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 150 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 59 самолётов противника.

Войска Южного фронта, в результате ожесточенных боев, разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня овладели городом Таганрог. Несколько дней назад наши войска, заняв город Донецко-Амвросиевка, предприняли смелый маневр. Ломая упорное сопротивление противника, советские кавалерийские и механизированные соединения прорвались в тыл немецких войск. Наши войска, стремительно продвигаясь вперёд, заняли свыше 150 населённых пунктов, в том числе районные центры Анастасиевка и Федоровка. Овладев населённым пунктом Весело-Вознесенка, наши войска вышли на побережье Азовского моря и завершили окружение таганрогской группировки противника. 30 августа войска Южного фронта решительным штурмом заняли город и порт Таганрог. В результате этой победы наших войск Ростовская область полностью освобождена от немецких захватчиков. Остатки частей разгромленной таганрогской группировки немцев уничтожаются нашими войсками.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населённых пунктов. Истязая приостановить продвижение советских войск, противник крупными силами танков и нехоты предпринял несколько ожесточенных контратак. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. За два дня боев на этом участке подбито и сожжено 36 немецких танков, разбито 160 автомашин с военными грузами и уничтожено до полка пехоты противника.

Южнее Харькова части Н-ского соединения продвинулись вперёд и заняли несколько населённых пунктов. В боях за эти пункты уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Нашими частями захвачено 10 исправных немецких танков, 20 орудий, много пуле-

тов и другие трофеи. Взято свыше 100 пленных.

Советские зенитчики и пехотинцы вносят немецкой авиации тяжёлые потери. Зенитная батарея старшего лейтенанта Ильина в течение дня сбила 9 немецких бомбардировщиков. Зенитчики под командованием лейтенанта Козлова уничтожили 6 самолётов противника. Красноармеец Титов из противотанкового ружья сбил немецкий самолёт. Лейтенант Притульский, сержант Казинский и красноармеец Романычев залпом из противотанковых ружей уничтожили пикирующий бомбардировщик противника.

Южнее Брянска наши войска продолжали наступление.

Западнее Севска немцы спешно подтянули свежие резервы и оказывают упорное сопротивление. Части Н-ского соединения отбили 17 контратак противника.

В этих боях уничтожено свыше 2000 вражеских солдат и офицеров, 9 танков, 8 самоходных и 16 полевых орудий противника. Захвачены трофеи, в числе которых 15 орудий, 80 пулемётов и 3 склада боеприпасов. Взяты пленные. Наши танкисты, действующие на соседнем участке, уничтожили 20 немецких танков, из них 9 танков типа «тигр», 28 орудий разных калибров, 140 автомашин и повозок с грузами.

Южнее Севска части Н-ского соединения продвинулись вперёд от 10 до 20 километров и

освободили от немецких захватчиков свыше 50 населённых пунктов. Противник понёс тяжёлые потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 68 орудий, 250 пулемётов, 11 разных складов и другие трофеи.

Северо-восточнее Новоросийска артиллеристы и миномётчики Н-ской части обстреливали оборонительные сооружения противника, разрушили 9 вражеских дзотов, уничтожили 8 артиллерийских и миномётных батарей. Истреблено до роты гитлеровцев.

Латвийский партизанский отряд заминировал шоссе, по которому противник перебрасывал войска. На расставленных минах взорвались 3 автомашины. Уничтожено 24 гитлеровца. Группа партизан этого же отряда пустила под откос немецкий воинский эшелон, следовавший в линии фронта. В результате крушения разбиты паровоз, 14 вагонов с боеприпасами и 6 классных вагонов с солдатами и офицерами.

Перешедший на сторону Красной Армии лейтенант 26 немецкой пехотной дивизии Иоган Н. заявил: «Страшная сталинградская катастрофа подорвала веру в победу Германии. Нас уверяли, что немецкая армия летом 1943 года возьмёт реванш за Сталинград. Этой надеждой мы и жили последние месяцы. Однако, последовавшие затем события опрокинули и разрушили все наши планы. Июльское наступление немецкой армии провалилось. Наша дивизия вела тяжёлые бои под Болховом, Орлом и Качевом. Под нашим советскими войска мы непрерывно отступали, ежедневно неся огромные потери. В ротах осталось по 15—20 человек. Я долгое время был членом союза гитлеровской молодёжи. Со школьной скамьи и верил, что немецкая армия создана для того, чтобы побеждать и ей предстоит завоевать и покорить всю Европу. Последние бои меня многому научили. Положение безвыходное и мы катимся в пропасть. Для Германии война уже проиграна и пока не поздно надо сложить оружие. Зрело всё обдумав, я покинул расположение роты и сдался в плен».

МОСКВА САЛЮТУЕТ ДОБЛЕСТНЫМ ВОЙСКАМ,
ОСВОДИВШИМ ТАГАНРОГ

По приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вчера, 30 августа, столица нашей Родины Москва салютовала доблестным войскам, освободившим город Таганрог и завершившим освобождение всей Ростовской области от немецких захватчиков.

В 19 часов 30 минут грянул

первый артиллерийский залп из 124 орудий, взвились в небо ракеты. Салют продолжался 3 минуты. 12 артиллерийских залпов производились с интервалами в 15 секунд.

Салют в честь освободителей Ростовской области и города Таганрога транслировался по радио. Его слышала вместе с Москвой вся страна.

Агитатор Клепацкий



Комсомолец тов. Клепацкий работает мастером механического цеха разреза № 2 (трест Богословуголь). Он считается одним из лучших агитаторов на разрезе.

Ежедневно утром, по окончании работы ночной смены, т. Клепацкий проводит беседы и читает свежую оперативную сводку Советского Информбюро, или военные эпизоды из газеты «Комсомольская Правда». Попутно ставит на обсуждение коллектива цеха наиболее важные производственные вопросы, решающие успех в работе.

Особенно большое внимание обращается на повышение технических знаний рабочих. При этом т. Клепацкий не только теоретически учит рабочих, как надо выполнять ту или иную работу, но тут же демонстрирует приемы работы на станке.

В механическом цехе растут новые агитаторы. Хорошо перенимает опыт агитационной работы комсомолец т. Садофьева.

Умелое сочетание технического руководства и агитации даёт хорошие результаты. Производственную программу механический цех систематически перевыполняет.

Не остаётся в стороне коллектив цеха и от общественных мероприятий. Недавно под руководством т. Клепацкого был проведён митинг, посвящённый организации помощи восстановлению Сталинграда. Коллектив цеха решил отчислить двухдневный заработок на восстановление Краснооктябрьского района Сталинграда.

НА СНВМКЕ: Тов. Клепацкий проводит читку оперативной сводки Советского Информбюро.

Изучаем книгу товарища СТАЛИНА

КРУЖКИ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Партийно-хозяйственный актив, передовые рабочие и интеллигенция разрезов, предприятий и учреждений г. Карпинска и района с большим интересом изучают исторический документ — книгу товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза».

Многие коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи изъявили желание изучать книгу в кружках.

На первом разрезе треста Богословуголь организованы 3 кружка, которыми руководят коммунист тов. Крицкий и кандидат в члены ВКП(б) тов. Володарская.

Более 70 человек посещают кружковые занятия в партийной организации Богословского рудоуправления (руководители кружков тт. Чертов и Чеусов).

Слушатели кружков уже изучили темы: «Выступление товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года», «Доклад товарища Сталина 6 ноября 1941 года», «Приказ товарища Сталина 7 ноября 1941 года» и другие.

Для изучающих книгу товарища Сталина горком ВКП(б) организует цикл лекций. Уже

прочитаны для агитаторов города лекции: «О германском империализме» — лектор т. Баландина, «Об Италии» — лектор секретарь ВКП(б) т. Лопатин, «Об Англии» — лектор учитель школы № 1 Маневич.

В парткабинет горкома ВКП(б) ежедневно обращаются за консультацией изучающие книгу «О Великой отечественной войне Советского Союза».

НАШИ ВОЙСКА ВЗЯЛИ ГОРОД ЛЮБОТИН

Юго-западнее Харькова, 29 августа (спецкор ТАСС). На протяжении нескольких дней не прекращались сильные контратаки фашистской пехоты, поддержанной танками и авиацией. Потери гитлеровцев настолько велики, что многие части, как показывают захваченные вчера и сегодня пленные немецкие солдаты и офицеры, приходилось несколько раз пополнять. Противнику ни на одном участке не удалось достигнуть успеха. Все вражеские контратаки были отражены нашими бойцами.

Измотав и обескровив неприятельские дивизии, советские части вчера и сегодня нанесли противнику ряд сильных ударов и захватили несколько крупных населённых пунктов и же-

лезнодорожных станций, в том числе город Люботин. Особенно упорной и напряжённой была борьба за этот город, превращённый фашистами в крупный узел сопротивления. Немцы почти непрерывно контратаковали наши части, ввели в бой несколько свежих дивизий, однако все попытки противника вернуть утерянные позиции провалились.

Напряжённые бои с танками и мотопехотой противника вела сегодня Н-ская стрелковая часть. На отдельных участках фронта немцы бросили в контратаку значительные силы пехоты и по 40—50 танков. Артиллерийским огнём вражеские машины и пехота были отброшены. 18 танков противника подбиты и остались на поле боя. В этих

боях советские пехотинцы и артиллеристы истребили до 2-х батальонов фашистских солдат. Вслед за этим последовали атаки наших частей. Противник отступил на линию трёх высот, изрезанных траншеями полного профиля, защищённых множеством огневых точек, противотанковыми и противопехотными препятствиями. Нашим частям удалось обходным маневром выйти в тыл врага. Последующими ударами с двух сторон советские бойцы сломили сопротивление немцев, захватили высоты и полностью истребили вражеский гарнизон, оборонявший эти высоты.

Наступление наших войск продолжается.

З. Липавский.

Ценить фактор времени

Высокая производительность труда — это главное условие организации помощи фронту, залог успеха в выполнении производственного плана.

На предприятиях нашего района сотни стахановцев добились перевыполнения норм в полтора, два и три раза. Бурильщик Северо-Уральских бокситовых рудников т. Касаткин за 6 месяцев выполнил девятимесячную программу, крепильщик т. Александров и забойщик т. Гейсин за 6 месяцев дали восьмимесячную норму.

В тресте Богословуголь машинист экскаватора т. Мышко за смену добился отгрузки 1.050 тонн угля, машинист т. Панкратов 28 июля отгрузил за 8 часов 1330 тонн угля.

На предприятии, где управляющий т. Дураков, бригада т. Гизатуллина выполняет норму в среднем на 130 проц., бригада т. Дундыва — на 133 проц.

Таких примеров много и на других предприятиях района.

Но, как правило, руководители рудников, шахт, разрезов и цехов ещё мало внимания уделяют передаче опыта лучших рабочих на все участки работы, достижения одиночек не ставятся достоянием всех рабочих. Мало принимается мер

к техническому обучению молодых рабочих. Слабо поставлено дело организации труда на многих предприятиях. Поэтому ещё многие рабочие не выполняют технических норм.

На Северо-Уральских бокситовых рудниках плохо организуется рабочее место забойщиков. В результате за последние месяцы среди бурильщиков нет ни одного двухсотника. Даже передовая бригада т. Сабирова, работавшая на скоростных проходках и выполнявшая ежедневно норму на 300—370 процентов, за последнее время прекратила работу скоростным методом. А ведь Северо-Уральские бокситовые рудники были инициатором районного соревнования с оростников. Кстати, почти ни одно предприятие, несмотря на специальное решение бюро горкома ВКП(б), так и не использует ценный опыт бокситовцев в скоростной проходке.

Между тем, работа скоростными методами имеет большое хозяйственно-политическое значение и её необходимо возобновить не только на бокситовых рудниках, но и ввести в практику остальных предприятий района.

С организацией труда особенно неблагоприятно на предприятиях треста Богословуголь. Так, в паровозо-ремонтном депо тре-

ста два слесаря комплексной бригады тт. Марема и Левин 12 августа из 10 часов рабочего времени производительно работали только 7 часов 53 минуты. Остальное время ушло на подбор инструмента (1 час), на простой из-за материала (35 мин.), на курение и отдых (27 мин.) и т. д. Да и за 7 часов 53 мин. Шарема и Левин норму не выполнили, так как на сборку поршня с секционными кольцами, которую они производили, дано времени только 2 ч. 30 м. Объясняется это тем, что инструмент низкого качества, готовых деталей мало, рабочее место не подготовлено.

Масса времени уходит непроизводительно ещё и потому, что на многих предприятиях треста не установлен строгий контроль за выполнением работ, ещё не установлена жёсткая трудовая дисциплина, как этого требует закон. Это видно хотя бы из следующих примеров.

Проведённое наблюдение за уюлотивностью рабочего дня двух плотников — Лобова и Бородина на сборке и установке рам и астакад на западном борту показало, что из 18 рабочих часов, установленных на двух человек, производительно затрачено только 10 час. 40 мин. Остальное время распределяется так: 2 ч. 30 мин. — на курение, 2 ч. — на обед, 2 ч. 30 м. — на чистку газет.

6 августа бригада монтажников — высоковольтников энергоуправления в составе 4 человек прибыла на разрез № 4 без арматуры и мастики для заправки кабеля. Мастер Пителев находился в это время в энергоуправлении. В результате почти полдня монтажники бездельничали. Подобный случай был 8 августа с рабочим комбытотдела Казанцевым. Он должен был в бараке № 8 рабочего городка сделать затирку стёв. Материал для этого не был доставлен. Требовалось ведро цемента, но сам Казанцев сходить за ним не пожелал. Так и просидел он весь день без дела.

Все эти примеры свидетельствуют о том, насколько расточительно к рабочей силе относятся руководители наших предприятий, насколько мало дорожат рабочим временем, столь необходимым для лучшей организации помощи фронту, для выполнения и перевыполнения производственной программы.

Надо ценить фактор времени и добиваться полной отдачи энергии от каждого рабочего на благо Родины, на дальнейшее укрепление мощи Красной Армии, на окончательный разгром немецко-фашистских оккупантов.

Б. Строев.

Ответственный редактор
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ

В кинотеатре

„Красный Горняк“

С 1 по 5 сентября демонстрируется художественный звуковой фильм

ВО ИМЯ РОДИНЫ

Начало сеансов: в 5 ч. 30 м., 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 ч.

По городу и району

Смотр художественной самодеятельности

28 августа в Карпинске начался смотр художественной самодеятельности угольщиков.

В первый день было просмотрено 26 номеров. Выступал джаз под управлением Леонида Фикса, были исполнены сольные номера русских и украинских песен и частушек, дуэты, акробатические этюды, декламация, отрывки из опер и много других.

Хорошо прошёл художественный монтаж «В землянке».

29 августа просмотрена пьеса Гусева «Слава» в исполнении драматического коллектива под художественным руководством т. Комаровского.

Смотр продлится до 5 сентября.
Е. Тотмина.

Детский утренник

29 августа в Богословском детском лагере № 2 ГорОНО состоялся утренник, посвящённый передаче восьмилетних ребят для обучения в школы. К утреннику была организована выставка детских работ.

В колхозах района

Впервые в этом году колхозы нашего района «Великое варенье» и «Объединение» вырастили семена турнепса, капусты, свеклы, редиса, моркови, лука и др. культур, обеспечив в основном себя семенами этих культур для посева в 1944 г.

Опыт бригадиров Трубина и Шкарова, вырастивших семена, показывает, что в условиях нашего района можно успешно заниматься выращиванием семян овощных культур.

Н. Данилов,
агроном горком.